



Broj: 01-6-35/23

Datum: 23. novembar 2023. godine

Saopštenje za javnost

Pravo korišćenja univerzalne usluge javnog snabdijevanja električnom energijom

Regulatorna komisija za energetiku Republike Srpske primila je više upita od strane kupaca električne energije u vezi sa aktom privrednog društva Mješoviti Holding „Elektroprivreda Republike Srpske“ – Matično preduzeće a.d. Trebinje - Zavisno preduzeće „Elektrokrajina“ akcionarsko društvo Banja Luka, kojim su obaviješteni o prestanku prava na korišćenje univerzalne usluge javnog snabdijevanja električnom energijom, te o potrebi izbora snabdjevača na tržištu, koji će im pružiti uslugu snabdijevanja električnom energijom.

Ovdje se radi o kupcima koji su do sada, kao mali kupci, koristili uslugu javnog snabdijevanja po cijenama koje odobrava Regulatorna komisija.

Obavještavamo sve kupce iz kategorije Ostale potrošnje na niskom naponu da pravo na javno snabdijevanje imaju samo oni kupci koji ispunjavaju uslove za status malog kupca. Definicija malog kupca i kriterijumi na osnovu kojih se može ostvariti to pravo propisani su Zakonom o električnoj energiji (Službeni glasnik Republike Srpske, broj 68/20).

Zakonom je propisana i obaveza operatora distributivnog sistema da jednom godišnje, a najkasnije do 31. marta tekuće godine, utvrdi lisu kupaca koji ispunjavaju uslove za status malog kupca na osnovu ostvarene potrošnje u prethodnoj kalendarskoj godini ili podataka iz finansijskog ili drugog relevantnog izvještaja koji mu dostavi kupac, te da o tome obavijesti male kupce i javnog snabdjevača.

Utvrđivanje statusa malog kupca i prava na javno snabdijevanje predstavljaju aktivnosti koje su propisane zakonom i koje su operatori distributivnog sistema dužni da sprovedu svake godine, najkasnije do 31. marta.

Krajnji kupci iz kategorije Ostale potrošnje na niskom naponu, koji na osnovu potrošnje i/ili finansijskih kriterijuma ne mogu dokazati da imaju pravo na status malog kupca, imaju mogućnost da izaberu snabdjevača električne energije na tržištu i sa njim zaključe ugovor o snabdijevanju električnom energijom, u roku od 60 dana od dana dobijanja obavještenja o gubitku statusa malog kupca.

Nadležni operator distributivnog sistema i izabrani snabdjevač u obavezi su da informišu krajnjeg kupca o svim potrebnim radnjama u postupku promjene snabdjevača, te da u njegovo ime provedu postupak promjene snabdjevača u skladu sa propisima. Postupak promjene snabdjevača sprovodi se u roku od 21 dan.

Odnosi između krajnjeg kupca, operatora distributivnog sistema i snabdjevača regulisani su Zakonom o električnoj energiji, Opštim uslovima za isporuku i snabdijevanje električnom energijom (Službeni glasnik Republike Srpske, broj 13/22) i Pravilnikom o snabdijevanju električnom energijom i promjeni snabdjevača (Službeni glasnik Republike Srpske, broj 74/21).

Regulatorna komisija nije nadležna da vrši izbor snabdjevača i sprovodi postupak promjene snabdjevača u ime krajnjih kupaca.

Regulatorna komisija je nadležna da vrši nadzor nad radom operatora distributivnog sistema i snabdjevača, te da rješava sporova između krajnjih kupaca i operatora distributivnog sistema i snabdjevača.

Listu licenciranih snabdjevača električne energije možete naći na internet stranici Regulatorne komisije <https://reers.ba/trziste/>.

Predsjednik

Vladislav Vladičić